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Tisztelt Képviselő-testület!

A Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (továbbiakban: KIM) megbízásából a Wekerle 
Sándor  Alapkezelő  (továbbiakban:  Alapkezelő)  SZOC-FP-11 kódszámmal  nyílt  pályázatot 
hirdetett  szociális  földprogramok  működtetésének  támogatására.  A  hosszú  időtartamú 
közfoglalkoztatásban jelenleg csak azok a települések vehetnek részt, akik vállalják szociális 
földprogram  működtetését.  A  program  keretében  három  hónap  időtartamban,  6  órás 
közfoglalkoztatásra van lehetőség.

A pályázat célja 

A szociális  földprogram általános célja a mezőgazdasági termelésre alkalmas környezetben 
élő, azonban mezőgazdasági termelésre alkalmas feltételekkel nem, vagy azzal nem elégséges 
mértékben  rendelkező  és  azt  hatékonyan  kihasználni  nem  tudó,  szociálisan  hátrányos 
helyzetű  emberek  megélhetését  segíteni,  életminőségét  javítani,  önálló 
egzisztenciateremtési esélyeit növelni. 
A  cél  a  szociális  földprogram  működtetése  az  állam  közfoglalkoztatásra  irányuló 
törekvéseivel összhangban: a háztartás, mint szociális és gazdasági egység jövedelemszerző 
képességének  erősítése,  a  szociálisan  hátrányos  helyzetű  inaktív,  vagy  tartósan  alacsony 
jövedelmű  emberek gazdasági  aktivizálása,  tevékenységük  bővítése  értékteremtő  munka 
lehetőségének biztosításával. 

Az alapcél az alábbi célkitűzéseken keresztül valósítandó meg: 
-a háztartásgazdaság, kertkultúra kialakítása, megerősítése, 
-a termelési folyamat tervszerű kialakítása, beleértve az önellátási képesség, a piaci 
értékesítés és a szövetkezési lehetőségek kihasználását, 
-szociális  földprogramot  működtető  települési  önkormányzatok/szervezetek 
szerepvállalásának  erősítése  a  folyamatos  működtetés  feltételeihez  történő 
hozzájárulással, 
-a területi hátrányok mérséklése, 
-a kedvezményezettek aktivizálásával foglalkoztathatóságuk javítása. 

A pályázat feltétele, hogy a program által generált megtakarításokat a pályázóknak vissza kell 
forgatniuk a projekt működtetésére. 

A támogatás feltétele továbbá, hogy 
-a bevont földterület  legyen könnyen megközelíthető,  nem lehet ártéri  terület,  a 
talaj minősége pedig legyen növénytermesztésre alkalmas; 
-a  pályázatba  bevont  földterület,  illetve  a  bevont  ingatlanok legalább a  projekt 
megvalósítása  kezdetének  időpontjától  1  évig,  a  pályázó  tulajdonában  vagy 
megállapodás alapján használatában kell lennie; 
-a pályázó gondoskodik róla és felügyeli,  hogy a programba bevont résztvevők 
munkatapasztalatukat  saját  háztartásgazdaságuk,  kertkultúrájuk  művelésében  is 
hasznosítsák;
-közfoglalkoztatottat  nem  lehet  e  jogviszonya  keretében  a  saját  földjén 
foglalkoztatni. 

A pályázaton igényelhető támogatás összege és formája 
-2-4 fő bevonása esetén 400 000 - 1 000 000 Ft, 
-5-8 fő bevonása esetén 1 000 001 - 2 000 000 Ft, 



-9-12 fő bevonása esetén 2 000 001 - 3 000 000 Ft, 
-13 vagy a feletti fő bevonása esetén 3 000 001 – 4 000 000 Ft 

vissza nem térítendő támogatás igényelhető. 

A támogatás formája, mértéke
Vissza  nem  térítendő,  a  projekt  keretén  belül  igényelt  támogatás  100%-a.  A  pályázat 
keretében önrész kötelezően nem kerül előírásra, a biztosított földterület és egyéb ingatlanok, 
eszközök, szolgáltatások biztosítják a pályázó hozzájárulását. 

A támogatás folyósítása 
A támogatás folyósítása egy összegben, előfinanszírozás formájában történik. Az Alapkezelő 
a  támogatási  összeget  a  támogatási  szerződés  mindkét  fél  által  történő  aláírását  követően 
utalja át. A Támogató fenntartja a jogot arra, hogy a támogatási összegeket 2012. évben 
utalja.

 Támogatási időszak 
A pályázó által  a pályázatban megjelölt,  2011. augusztus 6. és 2012. június 30. közé eső 
időszak.

A pályázók köre 
A pályázati kiírás keretében azok az alább felsorolt szervezetek pályázhatnak, melyeknek a 
működési helye  szerinti  településen  a tartósan munkanélküliek részaránya a regisztrált 
álláskeresők összlétszámához képest eléri legalább az országos átlagot (amely feltétel Ózd 
város vonatkozásában teljesül):
- települési önkormányzat, helyi rendeletben szabályozott módon; 
-  települési  önkormányzatok  jogi  személyiséggel  rendelkező  társulása,  helyi  rendeletben 
szabályozott módon; 
- önkormányzati részesedéssel működő, közfeladatot ellátó nonprofit gazdasági társaság 
(ha a közfeladat ellátására nem üzletszerű gazdasági tevékenység keretében kerül sor) a 
program  megvalósítása  helye  szerinti  települési  önkormányzattal  vagy  települési 
önkormányzatok  jogi  személyiséggel  rendelkező  társulásával  együttműködve,  helyi 
rendeletben szabályozott módon; 
-  önkormányzat  által  létrehozott  közhasznú  vagy  kiemelkedően  közhasznú  minősítéssel 
rendelkező társadalmi szervezet, alapítvány, a program megvalósítása helye szerinti települési 
önkormányzattal vagy települési önkormányzatok jogi személyiséggel rendelkező társulásával 
együttműködve, helyi rendeletben szabályozott módon; 
-  települési  cigány  kisebbségi  önkormányzat,  a  működési  helye  szerint  vele  megegyező 
település  helyi  önkormányzatával  vagy  települési  önkormányzatok  jogi  személyiséggel 
rendelkező  társulásával  kötött  együttműködési  megállapodás  alapján,  helyi  rendeletben 
szabályozott módon; 
-  egyház,  egyházi  jogi  személy,  a  működési  helye  szerint  illetékes  település  helyi 
önkormányzatával  vagy  települési  önkormányzatok  jogi  személyiséggel  rendelkező 
társulásával  kötött  együttműködési  megállapodás  alapján,  helyi  rendeletben  szabályozott 
módon. 

A pályázat benyújtásának határideje 
A pályázat beadási határideje 2011. augusztus 5. 24:00 óra.

A pályázat kezelője: Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Wekerle Sándor    
                                        Alapkezelő



      A szociális földprogram tartalma

A program a Munka+Tanulás program módszerével valósul meg.

A résztvevők az egy éves program ideje alatt  – egyebek mellett  –  szakmai képzésben 
vesznek  részt,  ahol  megtanulhatják  a  növénytermesztés,  gondozás  alapjait.  Ezen 
túlmenően  a  bevont  személyek  az  érdekeltség  növelése  érdekében   a  saját  kert 
beültetéséhez is kapnak vetőmagot, palántát, kemikáliákat, eszközöket és szaktanácsadást, 
a pályázati lehetőségek figyelembe vételével.

Megvalósítási terület jellemzői:

-    Ózd-Hódoscsépány, Győzelem út fölötti, 4,33 hektár, 05 002/2-12 Hrsz.-ú, az    

      önkormányzat tulajdonában lévő földterület.

-Jól megközelíthető helyen van. 

-Biztonság  tekintetében  a  telepítés  megóvása  érdekében  kerítéssel  kell  a  területet 
ellátni. 

-A talaj minősége: hosszú idő óta nem művelt (korábban művelés alatt álló) terület, 
ami  jelentős  talajelőkészítő  munkával  (mélyszántás,  talajlazítás,  szerves  műtrágya) 
tehető alkalmassá a művelésre. A locsoláshoz kútfúrás szükséges

-A résztvevők saját művelésre kapnak területet, a teljes földterület egy része viszont 
közös  művelésben  marad,  ahol  dísznövények  dugványozással  történő  szaporítása 
történik, valamint a komposztálás.

A célcsoport 

-15 fő regisztrált munkanélküli személy

-A megközelíthetőség miatt  a kijelölt földterülethez közel élő, saját földterülettel  is 
rendelkező lakosok jöhetnek számításba, elsősorban Csépány térségéből. 

-A  pályázatban  való  részvétel  feltétele  -  egyebek  mellett  -  saját,  vagy  bérelt 
földtulajdon megléte, minimum  800 m2.

-Célszerű, ha a résztvevő személy bérpótló juttatásra jogosult annak érdekében, hogy a 
három hónap közfoglalkoztatási időszak utáni is biztosított legyen az ellátása.



A tevékenység típusai: az egyéni  parcellákon azonos összetételben  -   nagyobb termést  a 
második  évben  hozó  -  közép  távon  (2  év)  megtérülő  növények  beültetése  van  tervezve: 
szamóca,  ribizli,  málna,  szeder.  A  közös  művelésű  területen  a  hosszabb  (3  év)  távon 
megtérülő  díszfa,  díszcserje  dugványozása  valósulna  meg.  Ehhez  kiváló  szaporítóanyag 
gyűjthető a város dísznövényei  metszésekor  keletkező nyesedékből,  vagy a fák magjainak 
összegyűjtéséből,  ami  pénzbe  nem  kerül.  Ültetést  követően  folyamatos  növényvédelem, 
öntözés szükséges. 

A közös terület mellett a saját kertet is gondozni kell. (A pályázónak ellenőrizni kell ennek 
betartását.)

A  város  közterületein  végzett  tisztítási,  metszési  munkáknál  összegyűjtött  fű,  nyesedék 
kerülne komposztálásra, amit hasznosítani lehet a növénytermesztés során. A komposztálásról 
tanultakat is hasznosítják a résztvevők az otthoni gazdálkodásuk során, valamint az előállított 
komposztot a saját földterületükön is fölhasználhatják.

 

Elvárt eredmény: 

-a megtermelt gyümölcs a család szükségletét elégíti ki,

-közétkeztetésben való felhasználása – nyersen, vagy feldolgozott minőségben (lekvár, 
szörp) - megtakarítást eredményez a közintézményeknél,

-a  dísznövényeknek  a  város  közterületein  történő  felhasználása  megtakarítást 
eredményez a városüzemeltetési költségek körében, 

-a dísznövények a közintézmények udvaraira is telepíthetőek.

A szociális  földprogram fentiekben  leírtak  szerinti  megvalósulása  esetén  elérhető 
célok:

-a résztvevők foglalkoztathatóságának javítása,

-a család gazdálkodásának segítése, 

-a háztartásgazdaság, kertkultúra kialakítása, megerősítése,

-esély  megteremtése  arra,  hogy a  résztvevők  a  saját  területen  történő  gazdálkodás 
segítségével őstermelővé váljanak, ezzel megvalósuljon az önfoglalkoztatásuk, 

-a termelési folyamat tervszerű kialakítása, beleértve az önellátási képesség, a piaci 
értékesítés lehetőségeinek kihasználását. 



Tisztelt Képviselő-testület!

Javaslom,  hogy Ózd  Város  Önkormányzata  jelölje  ki  az  Ózdszolg  Nonprofit  Kft-t,  hogy 
nyújtson be pályázatot szociális földprogram működtetése érdekében, 15 fő foglalkoztatása 
érdekében,  komposztálás,  bogyós  gyümölcs  és  dísznövénytermesztés  megvalósítása 
érdekében, a Munka+Tanulás módszer alkalmazásával.

Ózd  Város  Önkormányzata  a  program  megvalósításához  a  tulajdonában  lévő  fölterületet 
ingyenesen biztosítsa a program résztvevői számára.

Javaslom  továbbá,  hogy  arra  az  esetre,  ha  a  támogató  szervezet  a  megvalósításhoz 
jóváhagyott és igazoltan felhasznált támogatási összeget csak 2012. évben utalja az Ózdszolg 
Nonprofit  Kft.  részére -,  a támogatási  összeget,  de legfeljebb 4 M Ft-ot,  azaz négy millió 
forintot  a  Képviselő-testület  Ózd  város  2011.  évi  költségvetésében  a  Társadalom-  és 
szociálpolitikai juttatások előirányzatai terhére biztosítsa.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: 
Szt.) 47. § (5) bekezdése és a pályázati felhívás alapján a települési önkormányzat szociális 
földprogramot – mint családi szükséglet kielégítését szolgáló, gazdálkodást segítő támogatást 
(Szt. 47. § (3) bekezdés) - abban az esetben működtethet, ha azt  önkormányzati rendeletben 
szabályozza.  Ennek  érdekében  2011.  augusztusában  rendeletet  kell  alkotnia  a  Képviselő-
testületnek  szociális  földprogram  működtetéséről,  amelyet  hiánypótlás  keretében  –  mint 
pályázati feltételt – csatolni kell a már benyújtott pályázathoz.

Az előterjesztésben leírtak alapján kérem a határozati javaslatban foglaltak elfogadását.



Határozati javaslat
.../KH/2011. (VII.28.)

Tárgy: Javaslat pályázat benyújtására szociális földprogram működtetése érdekében

Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a tárgyi előterjesztést megtárgyalta és az 
alábbi határozatot hozta:

1. Ózd Város Önkormányzata kijelöli az Ózdszolg Nonprofit Kft-t, hogy pályázatot nyújtson 
be  szociális  földprogram  –  kódszám  SZOC-FP-11  –  működtetése  érdekében  a  Wekerle 
Sándor Alapkezelőhöz 15 fő regisztrált álláskereső személy foglalkoztatásával és a Munka+ 
Tanulás módszerének alkalmazásával:
A programban megvalósítandó a
- komposztáláshoz, 
- bogyós gyümölcsök telepítéséhez, gondozásához, és 
-  díszfa,  díszcserje  szaporításához  szükséges  tárgyi  feltételek  kialakítása,  és  ezen 
tevékenységek elméleti  és gyakorlati  ismereteinek elsajátítása,  a 05 002/2-12. Hrsz.  számú 
önkormányzati ingatlanokon.

Felelős: a) a pályázat benyújtásáért, lebonyolításáért, a szakmai, pénzügyi elszámolásért: 
                  az Ózdszolg Nonprofit Kft. vezetője
              b) a szociális földprogram működtetéséről szóló önkormányzati rendelet  
                  előkészítéséért,  és
              c) a közfoglalkoztatás és a szociális földprogram közötti koordinálásért: 
                  a Szociális és Egészségügyi Osztály vezetője
Határidő: a pályázat 

a)benyújtásnak határideje: 2011. augusztus 5. 24.00 óra
b)kezdetének időpontja: 2011. október 1.
c)befejezésének határideje: 2012. augusztus 30.
d)elszámolásának határideje: 2012. szeptember 30.
e)a szociális földprogram működtetéséről szóló önkormányzati rendelet  

         előkészítésének határideje: 2011. augusztus 31.
f)a közfoglalkoztatás és a szociális földprogram közötti koordinálása: folyamatos

2.  A Képviselő-testület  felhatalmazza  a Polgármestert  a  pályázat  benyújtásához  szükséges 
nyilatkozatok aláírására.

Felelős: Polgármester
Határidő: 2011. szeptember 15.

3.  A  pályázat  megvalósítása  érdekében  -  arra  az  esetre,  ha  a  támogató  szervezet  a 
megvalósításhoz jóváhagyott és igazoltan felhasznált támogatási összeget csak 2012. évben 
utalja az Ózdszolg Nonprofit Kft. részére -, a támogatási összeget, de legfeljebb 4 M Ft-ot, 
azaz  négy  millió  forintot  a  Képviselő-testület  Ózd  város  2011.  évi  költségvetésében  a 
Társadalom- és szociálpolitikai juttatások előirányzata terhére biztosítja.

Felelős: Pénzügyi Osztály vezetője
Határidő: 2012. június 30.



4.  A  pályázat  benyújtásához  szükséges  3  000  Ft,  azaz  háromezer  forint  regisztrációs  díj 
összegét  a  Képviselő-testület  Ózd  város  2011.  évi  költségvetésében  a  Társadalom-  és 
szociálpolitikai juttatások előirányzata terhére biztosítja.

Felelős: Pénzügyi Osztály vezetője
Határidő: 2011. augusztus 5.


